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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCA ÇÃO DA 
UFMG - REALIZADA EM 24 DE MAIO 2010. 
 
ATA Nº 06-1/2010 – Às dezesseis horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de maio do ano 
de dois mil e dez, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma 
reunião da Congregação da Faculdade de Educação, sob a Presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Antônio Júlio 
de Menezes Neto, Vice-Diretor; Profa. Lívia Maria Fraga, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Profa. Ana Lydia Bezerra Santiago, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Isabel Cristina A. S. Frade, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Mônica Correia Baptista, Coordenadora do Colegiado 
de Pedagogia; Prof. Alexandre Borges Miranda, Coordenador do Colegiado Especial de 
Licenciatura da UFMG; Prof. Bernardo Jefferson Oliveira, Coordenador do Colegiado de Pós-
Graduação; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado de CECIMIG; Profa. 
Maria de Fátima Cardoso Gomes, representante dos professores efetivos da FaE; Profa. Inês 
Assunção de Castro Teixeira, Representante da FaE no Conselho Universitário; Aryanne 
Martins Oliveira e Waldomiro Esteves da Fonseca, representantes discentes; Prof. Sérgio Dias 
Cirino, representante convidado do NAPq, Prof. Luis Roberto, representante convidado do 
FIEI, Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, representante convidada do Colegiado de 
Licenciatura do Campo. Justificou ausência a professora Mônica Correia Baptista, 
representante do Colegiado de Pedagogia. Verificada a existência de quorum, a Professora 
Samira Zaidan iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos. A seguir, passou à pauta: 
1º. Ponto da Pauta: Homologação de pareceres dos processos de progressão para 
professor associado – 1º. Semestre de 2010: A professora Samira Zaidan apresentou assunto 
referente ao Processo de Avaliação para progressão vertical à classe de professor associado, 
primeiro semestre de 2010. A banca foi constituída pelos professores: Antônio Zumpano 
Pereira dos Santos - ICEX (presidente); Inês Assunção de Castro Teixeira - DECAE/FaE e 
Rogério Cunha de Campos - DAE-FaE. Participaram do processo e conseguiram aprovação os 
professores: Andréa Moreno; Carmem Lúcia Eiterer; Francisca Isabel Pereira Maciel; Juarez 
Tarcísio Dayrell; Orlando Gomes de Aguiar Júnior, Samira Zaidan, Sérgio dias Cirino e 
Priscila Augusta Lima. Após a apresentação dos pareceres e colocados em votação os 
processos foram aprovados por unanimidade. 2º. Ponto da Pauta: Informes e discussão 
sobre a greve dos professores da Rede Estadual de Ensino: A professora Samira Zaidan 
apresentou assunto referente à greve dos professores da Rede Estadual de Ensino, 
expressando preocupação por ser um movimento que envolve uma categoria muito grande, 
também grande número de estudantes e cuja duração se prolonga. A seguir abriu o debate, 
dando a palavra para a profa. Inês Teixeira. A profa. Inês Teixeira informou que a pedido do 
Sindicato dos Professores – SINDUTE-MG participou como professora da UFMG, de 
Assembléia geral da categoria realizada nas escadarias da Igreja São José, nesta Capital. 
Continuando, disse ter presenciado um momento que considera histórico, contando com a 
participação de mais ou menos 5 mil professores, numa demonstração de luta pela melhora 
das condições de trabalho e ensino na educação pública de Minas Gerais. A profa. Samira 
Zaidan informou que a Faculdade de Educação recebeu documento do Sindicato dos 
Professores solicitando ajuda da nossa instituição nas negociações com o governo estadual e 
que é preciso um posicionamento da Congregação neste sentido. Após longa discussão com 
participação de todos os presentes, a Congregação teve o entendimento coletivo que não cabia 
uma expressão pública sobre a greve e decidiu enviar documento para a Secretaria Estadual 
de Ensino de Minas Gerais - SEE-MG e para o Sindicato dos Professores - SINDUTE-MG 
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manifestando preocupação da Faculdade de Educação da UFMG com a educação pública no 
Estado de Minas Gerais, em especial com a paralisação dos profissionais da Rede Estadual de 
Ensino e comunicando disposição e interesse em participar de ações de mediação para o 
diálogo e o entendimento entre as partes no sentido de auxiliar nos desdobramentos de 
negociação. 3º. Ponto da Pauta: Outros Assuntos: a) Mudança do Secretário Geral da 
FaE: A professora Samira Zaidan informou à Congregação que tendo em vista a implantação 
do Setor de Superintendência Administrativa na Faculdade de Educação, cargo sendo 
ocupado pelo funcionário Jorge Ribeiro da Silva, decidiu convidar a funcionária Ilda de 
Oliveira Magalhães para ocupar o cargo de Secretária Geral da FaE a partir desta data, em 
substituição ao funcionário Jorge Ribeiro da Silva que estava acumulando as duas funções. 
Expressou agradecimento ao trabalho do funcionário, desejando boa participação no cargo. 
Deu boas vindas à nova funcionária que passa a ser a Secretária Geral. Nada mais havendo a 
tratar, a Professora Samira Zaidan, encerrou a reunião, da qual eu, Jorge Ribeiro da Silva, na 
qualidade de Secretário, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será por todos assinada. Belo 
Horizonte, 24 de maio de 2010. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
 
 


